
1. Opravte chyby 

 

Starší muž byl těžce zraněn v obci Bílý potok na Jesenicku po té, co ho napadl 

býk. Záchranná služba  ho vrtulníkem dopravila do Nemocnice v Olomouci. 

Zítra po delší době zasedá Senát parlamentu České Republiky. Zdá se, že velká 

cena města Brna se letos v srpnu neuskuteční. Dovolenou zřejmě strávíme na 

Českomoravské Vysočině. 

Ke slovanským jazykům patří též Lužická srbština a méně známé jazyky 

Kašubština a Lašština. 

Můj známý trávil v minulých letech dovolenou na některých ostrovech 

v karibském moři, byl dokonce i na Novém zélandě. 

Les zachvátil požár, který se podařilo uhasit díky rychlému zásahu záchrannářů. 

Bylo horké slunné odpoledne. Raní mlhy se drží většinou do osmé hodiny. Rané 

brambory ještě v obchodě nejsou. Povinosti nám zůstávají. Na vinnicích jsme 

viděli hejna špačků. Na poli je spousta myších a křečcích děr, u lesa se každou 

chvíli objeví zaječčí uši. Náš starý vozík je už pořádně rozzkřípaný. Všichni se 

zbíhali kolem, aby se podívali, co se vlastně stalo. 

Procházeli jsme kolem skal a narazili jsme na několik převyslých útesů. Sem tam 

se v trávě mihne ještěrka, nebo dokonce i slepíš. Toto jméno je dost obtížně 

vyslovytelné. Menší děti se zúčastnily turnaje ve vybíjené. 

Ve struktuře některých chemických prvků jsou patrné ciklické řetězce. Nelze 

ignorovat fyzykální zákony. Překážkou porozumění cizojazyčnému textu může 

být homonymye některých slov se slovy jinými.  Zastavili jsme se na naší 

poliklinice. Tyto chemické prvky tvoří důležitou tryádu.  

Už delší dobu pociťovali silné napjetí. O spoustě věcí bych s vámi chtěla mluvit 

soukromě. Ten člověk se skutečně nechová příliš rozumně a skromě. Dědeček 

sepsal svoje pamněti.  



2. a) Ke uvedeným vypište z textu alespoň jedno synonymum. 

Následující 

Běžný 

podprůměrný 

 

b) K uvedeným slovům vypište z textu alespoň jedno antonymum. 

Vzestup 

Konec 

teplý 

 

Počátek příštího týdne bude ještě chladný, přes noc bude mrznout, poté se ale už 

bude postupně oteplovat. Teplotně však budou následující čtyři týdny normální, 

případně slabě podnormální. Z obvyklých hodnot by nemělo vybočit ani množství 

srážek, přičemž sušší má být zejména příští týden. Vyplynulo to z 

měsíčního výhledu počasí, který zveřejnil Český hydrometeorologický ústav. 

Relativně nejteplejší by měl být týden od 13. do 19. dubna, kdy by se nejvyšší denní 

teploty měly pohybovat v průměru kolem 15 stupňů Celsia. Naproti tomu příští týden 

by to mělo být jen kolem osmi stupňů a v noci můžou spadnout až k minus čtyřem 

stupňům. V dalších týdnech bude pokles nočních teplot pod nulou spíše výjimečnou 

záležitostí, uvedli meteorologové. 

S ohledem na srážky ČHMÚ očekává, že v nastávajícím týdnu spadne minimum 

srážek. Poté by se to mělo zlepšit a deště by mělo být o něco více, nicméně týdenní 

úhrny by neměly překračovat deset milimetrů. 

 

 

c) Vyberte slovo z nabídky a) až c) vždy to slovo, které co nejpřesněji vystihuje 

význam zadaného slova. 

• opozice   a) rozpor b) spor  c) protiklad 

• kúra   a) část stromu  b) léčebný proces c) 

zbavování se zlozvyku 

• ortografie  a) grafika b) systém grafů  c) pravopis 

• kompetence a) schopnost, dovednost b) funkce c) zákon 

• optimální  a) kvalitní b) vyhovující c) nejlepší 

• dialekt  a) rozhovor b) nářečí c) dvojí tvar slova 



 

 


